

中国工人讲述在伊经历：

炸弹在营地爆炸 每天只敢睡两小时

6月27日，伊拉克北部萨拉赫丁省萨迈拉市的1200余名中方人员已全部安全转移至首都巴格达；28日，1200余名同胞开始分批乘坐飞机返回国内，大部分于6月29日抵达国内。

煎熬两个月，总算踏上了回家路

巴格达时间6月26日下午6点，中国机械设备工程股份有限公司(CMEC)伊拉克成套事业部驻萨拉赫丁省萨迈拉电站的员工老季在经历了从萨迈拉到巴格达长达5个小时的紧张撤离后，大喇喇地躺在了巴格达酒店的大床上。

自5月1日起ISIS与政府军交战的炮弹多次落到了CMEC的营地内后，老季的心弦没有一天不是绷着的：一天只睡得两三个小时，稍有大点的声响就抱头往外跑，就如惊弓之鸟。“现在总算能睡个安稳觉了。”

老季说。

老季所在的电站营地距巴格达只有120多公里，却是ISIS与政府军僵持不下的一个战区。中国外交部发言人27日晚表示，在中国驻伊使馆、伊政府和军方协助下，CMEC公司1200余名员工已安全转移。

抵达巴格达酒店休息调整两晚后，老季和CMEC1200余名员工将搭乘不同航班分批回国。“我要到多哈转机，一切顺利的话29日下午就回到国内啦！”老季疲惫中带着兴奋。



在装甲车的护送下，浩浩荡荡的中方撤离队伍。

炸弹落入施工现场。

落入营地的炸弹残骸在地面上砸出的坑洞。

【大规模撤离】

12辆大巴助撤离，8部装甲车护送 一个半小时的车程花了5个小时

随着伊拉克局势持续紧张，中国在伊员工的安危牵动国人的心。而这之中，当属困在战区萨迈拉电站CMEC公司的1200名员工的安全状况最引人关注。

在中国驻伊使馆等各方帮助下，25日夜已有首批约50名员工乘坐直升机安全抵达巴格达。让人高兴的是，其余1200余名员工于27日也先后安全抵达巴格达。

北京时间27日晚，当记者联系上老季时，他和工友们正在巴格达一家酒店休息。由于1000多人不是小数字，一次性转移目标显然太大。在直升机撤离首批员工后，使馆及伊政府决定以陆路方式分两批撤离被困员工。老季属于第一批撤离的人员。

老季说，25日早上10点多员工们接到开会通知。会议内容是26日中午12点半撤离营地。公司让大家准备一下个人用品，精简上阵，不需要的尽量不帶。

工友们会后便兴奋地收拾行李，26日12点，离预定时间还有半个小时，600多名员工顾不上室外40摄氏度的高温，已早早

地聚集在约定地点等待车队到来，可过了12点半，车还没来。大家开始担心起来。因为就在24日，CMEC曾尝试用大巴将员工分5批向巴格达撤离。但撤离的第一辆大巴在离巴格达不远的地方被拦下，伊拉克政府军拒绝让大巴继续向巴格达行进，所有人员被迫全部返回萨迈拉营地。“就怕这次又像上次一样，中途发生什么意外。”老季说。

在焦急等待中，老季和工友们终于看到大巴车队驶来。“一共有12辆大巴，大概8部装甲车护送，很壮观。”

乘大巴从萨马拉到巴格达，老季和工友们经过了整整5个小时的跋涉。而平时，即使要经过10多道安检，120多公里的路程也只需要1小时20分钟。“一路上，我看见马路上的关卡被炸。房屋被炸。桥也被炸毁。除了军人，街道上看不见一个平民。”

当地时间下午近6点，车队抵达巴勒斯坦饭店。脱离险境的工友们难掩内心兴奋，透过车窗，不停向迎接的人们挥手或打出胜利的手势。

【回家】

已安全抵达多哈等待转机 29日下午返回国内

27日17时，随着第三批578人顺利抵达巴格达，中国政府再次以有力的行动对身处逆境的海外公民进行了有效保护。

据老季介绍，CMEC伊拉克成套事业部由川铁公司、东电公司、江西火电公司等多家公司的员工组成。所以不同公司的员工将根据其公司的统一部署飞回国内不同城市。老季公司的30多名员工将先赴多

哈，再转机回国。

记者28日晚上20点再次联系上老季时，他已安全从巴格达起飞抵达多哈机场。一切顺利的话，他将于29日下午2点半左右抵达国内。

“离家的脚步又近了！”在多哈机场等待转机的老季激动道。

据新华社电

【被困经历】

飞来炸弹穿过简易房，在施工现场爆炸 网络中断 资讯不畅 加重内心恐慌

CMEC公司所在营地是封闭式管理，伊拉克业主提供了几层保护，最外面有政府军把守。然而，重重保护下的营地仍无法给员工们安全感。

5月1日凌晨，有两三颗营地外飞来的炸弹在施工现场爆炸。虽然没有人员伤亡，但引起了老季和工友的极大恐慌。6月11日晚，厂区围墙外一公里左右，再次有炮弹飞入引起爆炸。这回，大家已无法安慰自己这只是又一次的巧合意外。6月12日，公司开始停工。几百名员工围住领导，希望领导尽快安排大家回国。

然而营地外的萨迈拉，ISIS与政府军激战正酣，随时有可能被流弹击中，1200人如此目标醒目的庞大队伍如何安全撤离考验着公司乃至政府的智慧。公司承诺会尽快撤离，但时机和最稳妥的撤离方案出炉需要时间等待。

“在这半个月里，爆炸都是发生在凌晨，或者在晚上10至12点的时候，大家都睡不踏实。我每晚凌晨3、4点才会睡觉，睡下了也都是做各种梦。我们宿舍是由7.5公分厚的材料制成的临时简易房，附近炸弹爆炸后飞来的残片很轻易地就能穿过房子，极不安全。我有时候听到爆炸，抱头就跑。”老季说，由于当地被切断了网络，营区12日下午起就无法上网，只能买手机卡打电话，向家人报平安。

在等待撤离的日子里，老季度日如年，大部分时间都在和工友们围绕战争事态讨论聊天。由于网络中断，焦虑的工友们只能守着电视关注新闻，看有没有最新的消息。随着ISIS攻下伊拉克最大炼油厂的新闻曝出，工友们有些紧张，“我们这样分析过，也许恐怖分子不会攻打我们，但会劫持我们作为一种筹码，威胁正规军。”



6月27日，中方人员抵达伊拉克首都巴格达。